
A KIRÁLY AÁLLAPOTA. Bukarest- 

ből jelentik hivatalosan: Ferdinand 
király a hétfőre virradó éjszakát nyug- 

% talanul töltötte, részben köhögés miatt. 
A helyi tünetek sulyosbodtak. A hő- 

mérséklet vasárnap este 39.1 fok, érve- 

rése 102 és légzése 32. Tegnap délben az 
uralkodó hőmérséklete 37 fok velt. ér- 

verése 102 és légzése 24. 

E1 A MINISZTERELNÖK DEKLARÁ- 
CIJÓJA A KÜLFÖLDI AÁLHIREKRŐL. 

EBukarestből táviratozzák: A miniszter- 

elnök a következő komünikét közli: 

Külföldön szándékosan helytelenül in- 

ársa formálva olyan hireket közölnek, hogy 

itt politikai komplikáció fenyeget és 

emiatt csapatösszpontositás és preven- 

v intézkedések történnek. Ha az 
egész ocrszágot mély aggodalom is 

szállia meg őfelsége a kiírály betegsé- 

sgének sulyos jellege miatt, ezt a jogos 

aggodalmat nem kiséri semmiféle kom- 

ppilikációtól való félelem. Ennélfogva a 
leghatározottabban megeáfolom az 

oerszág bármely részében folyó csapat- 

kedésre nem is lehet szükség abból az 
egyszerü okból, mert a román nép min- 

M- dig bizonyságát adta, hogy minél 
komolyabbak az események, annál 

i megértőbb tud lenni és annál jobban 
I- bizik vezetőiben. Averesecu tábor- 
5 nok, a minisztertanács elnöke. 

szükseée vVAN VALAMENNYI 
ÁALLAMFERFIURA. Bucdarestből táv- 
ífíratozzák: A nemzeti demokratapárt 

végrehajtó bizottsága Valeni de Mun- 
teban Jorga elnökletével ülést tar- 

tott, aki ismertette a jelenlegi helyze- 

tet és rámutatott arra, hogy az ország- 

nak most valamennyi államférfi támo- 
- gatására van szüksége. Határozati 

ijavaslatot fogadtak el azután, hogy 
1 

a párt továbbra is az ország rendelke- 

záésére áll és egyben hüségét fejezte kű 
a dinasztlia és a korona iránt. 

ELADTÁK ALBAÁNIÁT AZ OLA- 
SZOKNAK. Tiírannából táviratozzák: 
Az olasz-jugoszláv ellentét Albániát is 

8 magával ragadta. Minden pillanatban 

m tartani Jehet a kedélyek kirobbanásá- 
tól. A lakosság tulnyomó többsége álli- 

tólag Ahmed Zogu ellen foglal 

állást, akiről azt mondják, hogy Albá- 

niát eladta az olaszoknak. A közvéle- 
mény követeli a tirannai szerződés 
megszüntetését és uj parlamenti vá- 
lasztások megtartását. Egyesek hajlan- 

dók ezen követelések teljesitését akár 

fegyveresen is kiprovokálni. A londoni 

X7 Daily Mail tirannai tudósitója beszél- 
etést folytatott Ahmed Zoguval, aki 

kijelentette, hogy a határon politikai 

! menekültek és komitácsik állanak, 

; akik várják az alkalmat, hogy betör- 

hessenek. Albánia a nagyhatalmak- 

4 hoz fordult védelemért, akik kezükbe 
vették a kérdést, amelyben a legutóbbi 

napokban lényeges javulás állott be. 

Aza 3 lei Bukarestben 4 lei 

Temesvér, ápilis 5. 

Nagy feltünést keltett, hogy a 
temesvári érdekképviseletek kül- 
döttségében, amely a temesvári 
adózási sérelmeket panaszolta a 
belügyminiszternél és a pénzügy- 
miniszternél, azok a temesi régi 
averescánus parlamenti képviselők 
sem vettek részt, akik pedig a 
mozgalomnak Temesvárott tulaj- 
donképpen kezdeményezői voltak. 

Kinos meglepetést keltett, a 
képviselőknek ez a távolmara- 
dása 

annál is inkább, mert ugy Im- 
broane Miklós dr, mint Grof- 
soreanu Kornél dr, Bojinca 
Kornél és Jorgulescu 
Spiridon határozott igéretet tettek, 
hogy a küldöttséget a miniszterhez 
vezetik. Bukaresti tudósitónk eb- 
ben az ügyben felkereste Grofso- 
rean Kornél dr. képviselőt, aki a 
következő nyilatkozatot tette: 

Mi teljes jóhiszemüséggel tá- 
mogattuk Temesvár polgárságá- 
nak mozgalmát, mert magunk is 
ugy láttuk, hogy a pénzügyi admi- 
nisztrátor ur tullőtt a célon. Ép- 
pen én voltam az, aki a polgárság 
küldöttségét Imbroane Miklós dr. 
és Bogdan Antal dr. prefektus elé 
vezettem. Szándékunk volti Ma- 
noilescu miniszter elé járulni a 
küldöttség élén, amikor azonban 
egy felette furcsa, sőt érthetetlen 
lépésről kellett értesülnünk. A kül- 
döttség ugyanis megérkezésünk 
napján Tornya Gyula dr. és 
Cioban Pompil dr. vezetése alatt 
G o g a Oktavián belügyminiszter 
ur előtt jelent meg és akkor 

nemesak az adókivetési pana- 
szokat sérelmezte, hanem a mi 
tudtunk és hozzájárulásunk 
nélkül a városi tanács felosz- 
latását is kérelmezte. 

Tekintettel arra, hogy ez a kérdés 

városi tunács feloszlatásn 
érdekében is interveniált a temesvári adóküldöttség 

elsősorban közigazgatási és politi- 
kai jellegü, nem azonosithattuk 
magunkat a küldöttség szerepével, 
már azért sem, mert sem a belügy- 
miniszter ur, sem pedig az Ave- 
rescu-párt Temes-torontáli tago- 
zata végleges álláspontot még nem 
foglalt el. Magam is, amikor eb- 
ben a kérdésben nyilatkoztam, igy 
legutóbb a Déli Hirlap hasábjain 
is, mindenkor 

esak egyéni nézetemnek adtam 
kifejezést és ez az én álláspon- 
tom semmiben nem kötelezte 
a pártvezetőséget. 

Ez a körülmény magyarázhatja 
meg visszavonulásunkat. Ennek 
ellenére azonban csütörtökön Im- 
broane Miklós drral együtt mégis 
a pénzügyminiszter elé járultunk, 
aki igéretet tett, hogy rövidesen 
egy pénzügyminiszteriumi vezér- 
felügyelőt küld Temesvárra az 
adózási sérelmek megvizsgálása 
céljából. 

Bukaresti tudósitónk legujabb 
távirati értesitése szerint, amely 
későn este érkezett, a miniszte- 
riumban már döntöttek Temesvár 
város tanácsának feloszlatása tár- 
gyában. 

A belügyminiszter eszerint 

már aláirta volna a feloszlatást 
elrendelő határozatot és egyben 
utasitást adott az uj községi 

választások megejtésére. 

Amennyiben ez a hiradás fedi a 
valóságot, ugy Dobosan János 
dr. főpolgármester, aki több napi 
tartózkodásra a fővárosba utazott, 
magával hozza a miniszterium 

döntését és a további teendőkre vo- 
natkozó utasitást. Néhány napon 
belül mindenesetre eldől, hogy a 
városi tanács további sorsát ille- 
tőleg a kormány milyen állás- 
pontra helyezkedik. 
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Félmilliót áldoz 
a józsefoárosi katolikus egyház 

iskolacélokra 

Temesvár, április 5. 

A hitéletben és az áldozatkész- 
ségben példát szolgáltató józsefvá- 
rosi római katolikus hitközség 
vasárnap tartotta népes közgyülé- 
sét. Stachler Ádám elnöki meg- 
nyitójában rámutatott a további 
egyetértő munkálkodás szükséges- 
ségére és javasolta, hogy a közgyü- 
lés küldjön üdvözletet Pacha 
Ágost apostoli kormányzónak, 
amit egyhangulag elfogadtak. 
Csasznek Nándor dr. olvasta 
fel a terjedelmes elnöki jelentést, 
amely részletesen beszámolt a hit- 
község mult évi életéről. Tavaly a 
hitközségnek négyezerhétszázhat- 
vankét tagja volt, akikre összesen 
1,001.800 lei hitközségi adót vetet- 
tek ki, melynek tekintélyes része 
be is folyt. Az egyházközség segé- 
lyezte a felekezeti iskolákat és 
egyedül iskolaépületek helyrehoza- 
talára kétszázezer leit forditott. A 
felekezeti iskolák fejlődése körül 
különösen Metzger Márton dr. 
főesperes-plébánosnak, Lich- 
tenberg Rezső és Wetzel 
György segédlelkészeknek, Schaáf- 
fer Fülöp iskolagondonknak és az 
egész tanszemélyzetnek vannak 
nagy érdemei. Az évi jelentés kö- 
szönetét fejezte ki ezeknek, vala- 
mint Novotny Károlynénak, 
aki az általa jótékonycélra gyüj- 
tött összegből százötvenezer leit 
bocsátott a hitközség rendelkezé- 
sére. Scháffer Fülöp, Stachler 
Ádám és Hollinger Péter felszóla- 
lásai után a közgyülés tudomásul 

vette az elnöki jelendést. H a r- 
zer ÁAgost előterjesztette a zár- 
számadásokat, 
pedig az ellenőrző bizottság jelen- 
tését, mire a felmentvényt meg- 
adták. Bogma Miklós ismertette 
az 1,400.000 leies költségvetést, 
amelyből félmilliót forditanak kü- 
lönböző iskolai célokra. A költség- 

vetés elfogadása után a közgyülés 

Kovács Béla dr. inditványára 

megváltoztatta az alapszabályok 

tizedik szakaszát olyképpen, hogy 
a hitközségnek jogában áll kiváló 
érdemeket szerzett tagjait diszel- 
nökökké választani Stachler Ádám 
zárszavaival a közgyülés véget ért. 
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A Magyar Párt 
reformcsoportja sürgeti kivánságait 

Kolozsvár, április 5. 

A Magyar Párt reformcsoportja 
Kolozsvárott ülést tartott. melyről 
a következő hivatalos közleményt 
adták ki: A reformcsoport megbe 
szélést folytatott és megállapodott 
abban, hogy a szervezeti szabály- 
zat kérdésében eddig hirdetett de- 
mokratikus kivánságainak teljesi 
tését továbbra is sürgeti, elsősor- 
ban a titkosság elvének és a fog- 
lalkozási kategóriák komoly kép 
viseletének az egész vonalon való 
végrehajtását. Ecélből kivánják 

hogy két héten belül a szervezeti 
szabályzat az intézőbizottság elé 
terjesztessék, melynek összehivá- 

sát egyébként is időszerünek tart- 
ják, mert a magyar kisebbség po- 
litrkai helyzetének megvitatása 
már elodázhatlan szükségesség. 
Amennyiben ezek az óhajtások 
nem valósulnak meg, ugy a re- 
formcsoport nagyobb arányu akti- 
vitást kezd. 
zaneszaaaaaamuunaoaaaaom

ag 

Ki döntötte el 
annak idején a háboru sersát 

London, április 5. 

Amerikának a háboruba való be- 

avatkozásának tiz éves fordulója 

alkalmából a World a háboruban 
szerepelt vezető egyéniségekhez 

kérdést intézett és közli azok vá- 
laszait. 
Lansing volt amerikai állam- 

titkár kijelenti, hogy Amerikának 
a háboruba való beavatkozása. 
amely meghallotta Angiiának hajó 
és pénz után, Franciaországnak 
pénz és katonák utáni kiáltozásait, 
eldöntötte a háborut. 
Borah szenátor kijelenti, hogy 

a háboru borzalmai megmutatták, 

hogy a titkos diplomácia vétek a 
néppel szemben, amelyre a nyomor 

és az áldozatok Valpurgis éjszaká 
ját zuditja 
Ludendortf szerint az ame- 

rikai népet a zsidók, szabadkőmü- 
vesek és jezsuiták parancsára Wil- 
son hazug propagandával lépre 
csalta és a vágóhidra kergette. 
Mackensen kijelenti. hogy 

Amerika eldöntötte Németország 
legyőzését. A béke azonban ma 
semmivel sem biztosabb, mint az- 
előtt volt. ; 
Vilmos volt német császár ez- 

zel az angol közmondással vála- 
szol: A bolondok többet mernek a 
hősöknél. 
Macdonald 

kérdésre a választ. . 
Foch marsall háláját fejezi ki 

az amerikai segitségért. 
Briand kijelenti, hogy Ame- 

rika azért avatkozott a háboruba. 
mert felismerte, hogy érdekei azo- 
nosak Franciaországéival. Ame- 
rika azért lépett a háboruba, hogy 
kivivja a békét. 

megtagadta a 

Könyörgő imák a király fel- 
gyógyulásáért. Bukarestből táv- 
iratozzák: Vasárnap az ország ösz- 
szes templomaiban, zsinagógáiban 
és valamennyi imaházban könyör- 
gő imákat mondtak a király fel- 
gyógyulásáért. A bukaresti diákság 
tegnap délelőtt a pátriárkátus 
templomában istentiszteleten vett 
részt, majd küldöttséget menesz- 

tett a királyi palotába, ahol át- 
nyujtották az udvari marsallnak a 
diákság hő kivánságát az ural- 
kodó egészségének helyreállta 
iránt. 

Nansunarak melegével, 
virágok nyilásával lépést tart az asszonyi 
aggodalom. Az istenért, mit tegyek a 
ze és máltolt ellen, kiáltanak fel höl- 
gyeink. Oszinte tanácsunk, hogy vegyenek 

ORIZOL-t vagy rizsvajat, ely a mal koz- 
metikai tudomány tegesugásabb hatásu 
vivmánya. apható mindenütt. 

Főlerakat: 

Dr. BI RÓ gyógyszertár, CLUJ. 

Négy álarcos bandita meggyilkolta 
Hendrich Antal aninai bányaigazgatót háza udvarán 

Anina, évnrilis 5. 

Aninát borzalmas gyilkosság 
tartja izgalombann A gyilkosság 
áldozata Hendrich Antal öt- 
venhat esztendős, nőtlen bánya- 
igazgató. Hendrich vasárnap este 
lakásáról elment a moziba és a ház 
őrzése egy öreg éjjeli őrre maradt. 
Kilenc óra tájban - mint, később 
az éjjeli őr elbeszélte, - egyszerre 
négy, fekete álarcos férfi jelent 
meg az udvaron, megragadták az 
őrt, megkötözték és egy 

félreeső kamrába 

cipelték. Onnan hallotta, amint a 
szomszédos szobákban felfeszitet- 
ték a szekrényeket és értékes hol- 
mit kerestek. A mozinak közben 
vége volt és Hendrich igazgató 
hazatért. A rablók erre kirohantak 
az udvarra, ahol szemben találták 
magukat az igazgatóval, akit 
nyomban megtámadtak. Erős küz- 
delem fejlődhetett ki köztük és a 
rablók egyike hirtelen négy lövést 
adott le az igazgatóra, aki vértől 
neszenoszzaeacosazzo 

boritva összerogyott. A rablók er- 
re anélkül, hogy a már becsoma- 
golt holmit elvitték volna, megfu- 
tottak. 
A szomszédok ott találták véré- 

ben az igazgatót, aki nem tudott 
már beszélni, csak a kezével mu- 
tatott a kapu felé, jelezve, hogy 
gyilkosai arra felé futottak. Azon- 
nal orvost hivtak, aki azonban már 
nem segithetett, mert a szerencsét- 
len igazgató 

rövidesen kiszenvedett. 

A megjelent csendőrség, mely a 
házban megtalálta az összekötözött 
éjjeli őrt és a becsomagolt holmi- 
kat, megkezdte a nyomozást, de 
eddig minden eredmény nélkül. A 
nyomozásban Bratoiu és Fro- 
nia temesvári detektivek is részt- 
vesznek, akik tegnap délelőtt au- 
tón utaztak Aninára. A tragikus 
halált halt Hendrich Antal igaz- 
gató halála igaz részvétet keltett. 
Ma délelőtt boncolják és valószi- 
nüleg délután temetik. 
Dzasuonssmomonumaommmensavaasz 

Teljesen uj országot létesitett 
Olaszországból Mussolini, akivei Bethlen miniszterelnök 

tárgyal 
Róma, március 26. 

Bethlen István gróf. magyar 
miniszterelnök vasárnap délután 
Velencébe érkezett, ahol a pálya- 
udvaron ünnepélyesen fogadták és 
üdvözölték. Este a Danieli szálló- 
ban a miniszterelnök tiszteletére 
lakoma volt, amelyen a hatóságok 
és a társadalmi előkelőségek is 
résztvettek. Bethlen még aznap 
este továbbutazott. A trieszti állo- 
máson több ujságiró szállt be a 
miniszterelnök szalonkocsijába. 
akiknek különböző kérdéseire eze- 
ket mondotta: 
- Saját szememmel 

meggyőződni 
szeretnék 

a fascista uralom 

haladásáról. Mussolinit csak futó- 
lag ismertem meg 1923-ban olasz- 
országi utamon, de reformját a 
legnagyobb figyelemmel kisérem, 
főleg a szociális roblémák iránt 
érdeklődöm. Véleményem az, hagy 

Mussolini Olaszországból egészen 
uj országot teremtett meg. Ma- 
gyarország szempontjából rendki- 
vül fontos gazdasági problémát 
kivánok Mussolinivai megoldani és 
pedig a tengeri ut kérdését, mert 
Fiume Magyarország számára az 
egyetlen számbajöhetó kikötő. 
Spalato felajánlása 

nem jöhet komolyan 

számba, mert a magyar határtól 
250 kilóméternyire fekszik. Ha- 
sonlóképpen nem jöhet figyelembe 
Susák sem. Ezenkivül remélem, 
hogy barátsági és választott biró- 
sági szerződést köthetünk Olasz- 
országgal. Mussolinival a Chigi-pa- 
lotában találkozom. Rómában hi- 
vatalosan négy napig maradok és 
mivel feleségem már tizennégy 
éve nem volt Olaszországban, utá- 
na egyszerü turisták gyanánt a 
nagyobb városokat fogjuk meglá- 
togatni. 

:: 

Egyházához és fajához hü marad 
a romániai magyar evangélikusok két uj vezetője 

Arad, április ő. 

Vasárnap ment végbe Aradon az 
evangélikus templomban nagy ün- 
nepségek között a romániai ma- 
gyar evangelikus egyház első szu- 
perintendensének, Erint Lajos- 
nak és a szuperintendenciai kerü- 
leti világi felügyelőjének, A m- 
brózy Andor bárónak hivatal- 
ba való iktatása. Az ünnepségen a 
kormányt Peclesanu vezér- 
igazgató képviselte. Az Országos 
Magyar Párt központja megbizá- 
sából Jakabffy Elemér dr. al- 
elnök volt jelen. Képviseltette ma- 
gát a temestorontáli tagozat is. 
Megjelent ezenkivül az Ambrózy 
Andor báró elnöklete alatt mükö- 
dő Temesvári Magyar Dalárda öt- 
tagu küldöttsége. Délelőtt féltizen- 
egy órakor tartotta 

utolsó gyülését 

a szuperintendens hivatalba lépé- 
sével megszünt végrehajtó bizott- 
ság, mely után tizenegy órakor az 
evangelikus templomban istentisz- 
telet volt. Bohus Pál apácai és 
Ponyiczky Pál buteni es- 
peresek tartották az oltári szolgá- 
latot, mely után Nikodémusz 
Károly brassói főesperes magasan 

szárnyaló ünnepi beszédet mondott, 
majd Frint Lajos és Ambrózy An- 

dor báró fogadták az urvacsorát. 
Ezután letették Peclesanu kul- 
tuszminiszteri vezérigazgató kezé- 
be a hüségesküt. Erre következett 

a felavató beszéd, 
amelyet Bohus Károly temes- 
vári főesperes tartott, majd a ke- 
rület főesperesei mondtak áldást a 
felavatottakra. 
Ambrózy Andor báró szuperin- 

tendenciai felügyelő székfoglaló 
beszédében fogadalmat tett egyhá- 
zához és fajához való hüségéről. 
Frint Lajos szuperintendens gyö- 
nyörü beszédében hangsulyozta. 
hogy ezentul is legfőbb feladatát 
fogja látni abban, hogy a romániai 
magyar evangelikus egyház azért 
munkálkodjék, hogy az isteni ige 
terjesztése és az iskolákban az ok- 
tatás az 

anyanyelven történjék. 
Az egyházi szertartás a kórus éne- 
kével véget ért. Az üdvözlések so- 
rán Comsa Gergely aradi görög 
keleti püspök üdvözölte elsőnek 
Frint Lajos szuperintendenst és 
Ambrózy Andor báró felügyelőt. 
Schill József aradi római kato- 
likus egyházközségi elnök Pacha 
Ágost apostoli kormányzó üdvöz- 
letét tolmácsolta. Sorban követ- 
keztek a többi aradi felekezetek, 
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különböző hatóságok, testületek és 
egyesületek üdvözlései. Délután 
két órakor a Fehér Kereszt-szálló 
termében kétszázötven teritékes 
bankett volt, melyen az 

első felköszöntőt 
Ambrózy Andor báró mondotta a 
királyra. Purgly Lajos, az aradi 
evangelikus egyház gondnoka, po- 
hárköszöntőt mondott a szuperin- 
tendencia két vezetőjére, utána pe- 
dig Jakabiffy Elemér ár. és még 
számosan mondtak felköszöntőket. 
A bankett során nagy tetszést ara- 
tott a Temesvári Magyar Dalárda 
küldöttségének szépen előadott 
énekkvartettje. 

szacuasaezazszasamaznasaaa 

.. 
A Leszámitoióbank 

gazdasági eredménye a mult évben 
Temesvér, április 5. 

A Leszámitolóbank Részvénytársa- 

ág, Temesvár és Bánságnak ez a régi 
iekintélyes pénzintézete, szombaton 
délelőtt tartotta meg Blásian Vic- 
tor mérnök elnmöklete alatt huszon- 
negyedik rendes közgyülését az intézet 
helyiségében. 

Az igazgatóság jelentését az elmult 
üzleti évre vonatkozólag Kubicsek 

Oszkár vezérigazgató terjeszti elő. Az 
üzleti jelentés nevezetességében az el- 
mult év gazdasági eseményeivel és 
helyzetével foglalkozik. majd áttér a 

ulajdonképeni jelentésre s beterjeszti 

az igazgatóság javaslatát a nyereség 

felosztására vonatkozólag. Az előter- 

jesztett javaslatot a közgyülés elfo- 

gadta és elhatározta, hogy a 5,144.216.- 

ei nyereségből a tartalékok megfelelő 

dotálása mellett részvényenként netto 

i20- lei, vagyis 20% osztalék fizet- 

tessék ki. 

A felügyelőbizottság jelentését Po- 

povici Virgil terjesztette elő, mely- 

nek alapján a közgyülés ugy az igaz- 

gzatóságnak, mint a felügyelőbizottság- 

ak a felmentvényt megadta. 

A vezérigazgató előterjeszti ezután 

az igazgatóság javaslatát a Comisiunea 

Specialá Economicá által 425-927 szám 

alatt már jóváhagyott tőkeemelés ke- 

resztülvitelére vonatkozólag. Az igaz- 
gatóság javaslatát a közgyülés egyhan- 
ulag elfogadta, minek folytán elhatá- 

roztatott. hogy az ujonnan kibocsáj- 

andó 20.000 darab 600- lei névértékü 

részvényből 10,000 darab fog a régi 

részvényeseknek 750.- lei darabonkénti 

árfolyamán felajánltatni, mely összeg- 
ből 600.- lei az alaptőkéhez, 150.- lei 
a költségek levonása után a tartalék- 
alaphoz csatolandó. A fenmaradó 

10.000 darab uj részvényre vonatkozó- 

lag felhatalmazza az igazgatóságot, 
hogy ezen részvényeket szabad kézből 
értékesitse. de legalább 850.- lei dara- 
bonkénti árfolyvamon, amikor ugyan- 

csak 600.- lei volna az alaptőkéhez csa- 

tolandó, a fenmaradó 250.- lei esetleges 

költségek levonása után a tartalék- 

alap növelésére forditandó. 

Az ezután megejtett igazgatósági 

választásokon a lelépett igazgatósági 

tagok ujra megválasztattak és mint uj 
tag Jacobi Kálmán dr. került az 

igazgatóságba. 

A megválasztott igazgatósági tagok 

nevében Cioban Pompil dr. ügyvéd, 

ki immár barmadszor választatott be 
az igazgatóságba, lendületes beszédben 

köszöni meg a közgyülésnek az igaz- 

gatóságba helyezett bizalmát s bizto- 

sitja a részvényeseket az összigazgató- 

ság nevében, hogy mindenképen rajta 

lesznek ezen beléjük helyezett bizalmat 

kiérdemelni. A részvényesek nevében 

köszönetet mond Kubicsek vezér- 

igazgatónak és hü munkatársainak a 

bank érdekében kifejtett munkásságu- 
kért. 
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Egy hónapra ó0 lel, három hóánaez 
15 lei, félévre 300 lel, egy érre ét 
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ságban A le, Meagyarországoz 2004 
kor., Jugoszláviában 1 dinár, Csak 
sziaváklábaz fél ek. Ausziriéban * 
gars. 

Falalós ezerkasztő: 

vVuchetick Hnadárea ér. 

szent György napján nincs mun- 

aszünet. A temesvári rendőrprefek- 

rához a belügyminiszteriumtól érke- 

t uatasitás értelmében, tekintettel 

rra, hogy idén Szent György napja 

román nagyszombatra esik, nem te-
 

kintendő munkaszüneti napnak
 és az 

izletek nyitva tarthatnak, a mühelyek-
 

ben, gyárakban dolgozhatnak. Szent 

György napja helyett azonban a har- 

madik husvéti nap, április 
huszonhato- 

dika, szigoruan munkaszüneti
 napnak 

tekintetik. 

A temesvári uj vezérkari fő- 

ök. Bukarestből jelentik: Most 

jelent meg a királyi kézirat, a
mely 

Berlinbe kinevezett Negu- 

escu János volt vezérkari fő
nök 

lyébe a temesvári gyaloghadosz- 

ly vezérkari főnökévé Raco- 

ita Sándor huszáralezredest 
ne- 

vezte ki. Racovita egyizben már 

szolgált Temesvárott és előzékeny 

bánasmódjával számos barátot 

szerzett magának. Racovita. 
már a 

s1 nt napokban elfoglalja állás
át. 

ét Az olasz szenátus 
ratifikálta 

a besszarábiai egyezményt. Buka- 

mi nrestből táviratozzák: A szenátus 

ma tegnap ülést tartott, a
melyen C0- 

am anda elnök felolvasta Laho 

vánr y római követ táviratát, 
aki 

" közölte. hogy az olasz szenátus 

i százharmincöt szavazattal tiz elle- 

náben ratifikálta a hbesszarábiai 

egyezményt. Murgasanu a nép- 

párt, Anghelescu a liberális párt és
 

Mironescu a nemzeti parasztpárt 

hálájának adotti kifejezést Olasz- 

ország iránt, majd Mitilinen 

külügyminiszter a kormány nevé- 

ben csatlakozott ahhoz az indit- 

ványhoz. hogy az olasz szenátus- 

hoz köszönő táviratoi intézzenek. 

zután a szenátus részleteiben is 

megszavazta a lakbérjavaslatot, 

majd megkezdte a posta reorgani- 

álására vonatkozó javaslat vitúját. 

Elhmnarndt Petrovici miniszter 

lippai látogatása. Petrovici 

közoktatásügyi miniszter vasár- 

napra tervezett temesmegyei láto- 

gatása elmaradt. A miniszter 

ugyanis távirati értesitést küldött 
a prefekturára, hogy komoly és 

sürgős elfoglaltsága miatt nem jö- 

hetett Lippára. A miniszter láto- 

sgatása legközelebb megtörténik. 

Feloszlatták a temesvári mun- 

kásbiztositó igazgatótanácsát. Al 

munkaügyi miniszterium feloszlat- 

ta a temesvári munkásbiztositó 
pénztár mellett müködő igazgató- 

tanácsot és uj tanácsot nevezett 
ki. Az uj tanácsba kinevezett ta- 
pgok névsora még nem ismeretes és 
annak megalakulása valószinüleg a 

jövő hét folyamán megy végbe. 

-Temesvár módositott költség- 
vetése. Disela Pál, városi pénz- 
ügyi tanácsos, Bukarestbe utazott 
és a miniszteriumban bemutatja az 
immár módositott városi költség- 
vetést annak igazolására, hogy a 
város a miniszter által kivánt mó- 
dositásokat az egyes tételeknél 

szközölte. 
" Farkasok a városban nincse- 

nek, de a legkisebb faluba is bevo- 
ultak a Rádió-Technika készülékei. 

Timisoara I, Szentgyörgy-tér. 

A semmitőszék temesvári tanácsa 
élénk vitát provokált az ügyvédi kamara ülésén 

Temesvár, áprliis 5. 

A temesvári ügyvédi kamara a 
tagok nagy érdeklődése mellett 
vasárnap tartotta meg rendes évi 
tisztujitó közgyülését. Az évi je- 
lentés, amely javasolta, hogy a ka- 
mara inditson akciót a legfelső 
semmitőszék egyik tanácsának Te- 
mesvárott, vagy Kolozsvárott való 
felállitása érdekében, nagyobb vi- 
tát keltett. Gropsian Mihály 
dr. szenátor hangsulyozta. hogy 
Románia nemzeti állam és Buka- 
restben kell összpontositva lenni a 
legfelső igazságszolgáltatásnak. 
Brudariu Adrian. Bottez Demeter, 
Nistor Demeter dr. és Georgevici 
Lucian dr. hasonló értelemben szó- 
laltak fel. Bárdossy Ágoston 
tiltakozott Gropsian felszólalásá- 
nak egyes kitételei ellen és érthe- 

tetlennek véli, hogy a semmitőszék 
egyik tanácsának erdélyi vagy 

bánsági felállitása mennyiben ve- 

szélyeztetné az állami egységet. A 

kamara ezután Cigareanu eel- 

nök javaslatára bizottságot kül- 

dött ki a kérdés tanulmányozására. 
Az ügyvédi kamara uj tisztikarát 
ezután következőképpen alakitot- 
ták meg: Elnök: Cigareanu 
Liviusz, választmányi tagok: Un- 
gár Adolf, Balta Koriolán. Bár- 
dossy Ágoston, Becker János, 
Crismariu Oktávián, Junkert Má- 
tyás, Ligeti Sámuel, Mateiu Si- 
mon, Mercea Viktor, Nicoara Kor- 
nél, Vasváry Ernő és Veterány 
Viktor. Póttagok: Polacsek Ár- 
min, Zaria György, Rosenthal Mar- 
cell, CGoiti Dezső; Andreas He- 

renc, Istfán Péter, Kovács Béla és 
Belu Gyula. 

...........................:::::::: 

- Kedvező Temesvár közegész- 
sége. Temesvár közegészségügyi 
viszonyai az utóbbi időben állan- 
dóan javulást mutatnak. Az el- 
mult hét folyamán a város terü- 
letén hivatalosan bejelentettek két 
uj difteritisz és négy kanyaróese- 
tet. Felgyógyult öt vörheny, egy 
orbánc, három difteritisz. négy 
fültőmirigylob és két spanyol in- 
fluenzás beteg. Április harmadi- 
kán a városi főorvosi hivatalban 
nyilvántartanak tizenhat vörheny, 
két orbánc, három difteritisz és 
négy kanyaróesetet. A járványos 
betegségek általában szünőben 
vannak. 

- Veszedelmes Begamenti isme- 
retség. Hász János ötvenkét éves 
kissodai asztalos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy szombaton meg- 
ismerkedett egy cigányleánnval. 
akivel a Bega partján rövid időt 
töltött. Csak később vette észre, 
hogy zsebéből eltünt kilencszáz lei- 
nyi készpénze. A rendőrség más- 
napra kézre keritette Muresan 
Katalin cigányleányt, akinéi meg- 
motozásakor ötszáz leit találtak. 
Deismerte, hogy együtt volt a pa- 
naszossal, de tagadja, hogy meg- 
lopta volna. Azt állitja; hogy a 
pénzt munkával szerezte. 

Széppé 
varázsc! 
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A LIBERÁLISOK TÁMOGATJÁK 

A KORMÁNYT. Bukarestből jelentik: 

A Bberális párt vezetői tegznap Bra- 

tianu ifonel lakásán megbeszélést 

folytattak,. melynek során Bratianu 

Ilonel ismertette a helyzetet. Elhatá- 

rozták, hogy a liberális párt teljes erő- 

vel támogatja a kormányt abban az 
irányban, hogy intézkedései megfelelő 

autoritással legyenek végrehajthatók. 

-A gyárvárosi katolikus hitközség 

uj vezetősége. A gyárvárosi atolikus 

hitközség két hét előtt megválasztott 

egyháztanácsa most tartotta meg ala- 

kuló ülését. Azok a tanácstagok, akik 

elsőizben kerültek be az egyháztanács- 

ba, letették az esküt, majd a tisztikar 

megválasztására kKerült a sor. A vá- 

lasztás eredménye a következő: elnök 

Nemes Józset, ügyvezető elnök Tóth 

Sándor, alelnökök Schojbert Péter 

és Ladstüadter György. titkár 

Tussel Gáspár, pénztáros Né meth 

Kálmán, gondnok Ferschitz Ferenc. 

könyvelő Boden Ottó, ellenőrök A n- 

heuer Ferenc, Schiffer István, 

Jaszenszky Naándor és Rado 

csay István Géza. A gyülés Rech 

K. Géza plébános buzditó beszédével 

ért véget. 

A néppárt és a nemzeti pa- 

vasztpárt fuziója. Bukarestből je- 

lentik: A Viitorul jelentése sze- 

rint a nemzeti parasztpárt végre- 

hajtóbizottsága tegnap ülést tar- 

tott, melyen a néppárttal vonat- 

kozó fuzió javaslatát tárgyalták. 

Kimondották, hogy a kormánnyal 

való viszony feltétlenül tisztázan- 
dóő. A vita igen heves volt. mert 

Cantacuzino és FilipDes 
eu a fuzió mellett. Michala- 
che és Madgenaru pedig 
ellene szólaltak fel. Az emlitett lap 
szerint a kormány öt miniszteri 
tárcát ajánlott fel a nemzeti pa- 
rasztpártnak, azonkivül számos 
közigazgatási állást, több községi 
tanács feloszlatását és megfelelő 
időpontban a jelenlegi parlament 
feloszlatását is. 
- Párisról beszél Fekete Tivadar e 

hó 12-én, kedden a Lloyd-klub nagy- 

termében, este féltiz órakor. Nem fe- 

dezi fel a francia fővárost, de idehozza 

közénk egy estére: minden charlesto- 

nos zürzavarával, müvészeti irány- 

talanságával amerikai élet-tempójával, 

kokottjaival és politikájával. Fekete 

Tivadar előadására jegyek Lőbl könyv- 

és hirlapirodájában. 

* Női: és férfi szaimakalavok, 
fantasie kalapbortni, kalapszallag, 
sparterie, filcposztó, stb. dus válasz- 
tékban N. C. Daniel cégnél. Detail- 
eladás a gyárépületben: József-tér 
(Küttl-tér) 12. 

Két temesvári biró nyugdiját 

megitélték. Solymássy Adolf ádr. 

Guggemberger Gyula temesvári 

táblabirákat az igazságügyi kormány 

körülbelül három év előtt rendelkezési 

állományba helyezte, azonban sem 

Solymássynak, sem Guggenbergernek 

a nyugdijat nem folyósitották. A két 

biró erre pert inditott a kincstár ellen, 

amely most került a semmitőszék elé. 

A legfelsőbb biróság NicorescuEu- 

sebius dr. bánsági származásu buka- 

resti ügyvéd perbeszéde után mindkét 

keresetnek helyt adott és kötelezte a 

kincstárt, hogy Solymássy Adolfnak 

tizennyolcezer leit, Guggenberger Gyu- 

lának pedig százötvenezer leit fizes- 

sen meg. 

szobaklozett 
abszolut szagtalan, 

kivitelben. 
: — 7 

vől 
Timisoara IV. 

1 

udv. szállító 

- Tréfás bizkózás komoly sérüléssel. 
Tamásovics Demeter harminc- 

kilenc éves kertész a Buziási-uton levő 

kertészeti telepen vasárnap délután 

azzal szórakozott, hogy Vasili István 
nevü társával birkózott. Közben Vasilit 

olyan szerencsétlenül vágta a földhöz, 

hogy amnak ballába törött. A mentők 

Vasili Istvánt a kórházba szállitották. 

/ 

- - . . 
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-—- Kábeleket rendel a villany- 
telep. A városi villanytelen részé- 
re szükséges villanykábelek be- 
szerzésére tegnap volt a városháza 
gazdasági ügyosztályán a nyilvá- 
nos árlejtés. Körülbelül hatszáz- 
ezer lei értékü kábelvezeték be- 
szerzéséről van szó és erre tizen- 
négy ajánlat érkezett. A villany- 
telep igazgatósága fogja az aján- 
latokat felülvizsgálni, amelyek kö- 
zött számos a külföldi ajánlat. 

" A Gerson-étterem április else- 
jén nyilt meg a gyárvárosi Coronini 
téren. Naponta friss déli és esti étlap. 
Szolid árak, kitünő konyha, elsőrendü 
borok. Felette előnyös bérletrendszer. 
Házon kivül is kapható ebéd és va- 
csora. 

* A Lloyd Tavernában a világ- 
hirü Medgyesi-duett, Bec Bloten tánca 
és a többi attrakció látható. 

- Fel- és leugrani tilos. Figyelmez- 

tető táblák vannak - mint már jelen- 

tettük - a villamosok feljárói mellett. 

amelyek óva intik a közönséget, hogy 

menetközben fel, vagy leugrálni ve- 
szélyes. Mivel azonban az utasok között 

igen sokan vannak, akik az állam- 

nyelvet nem értik, helyénvaló lenne. 
ha ezeket a figyelmeztetéseket magya- 
rul és németül is kifüggesztenék. Da- 
cára a figyelmeztetésnek még mindig 
akadnak sokan, akik a haladásban 
való villamoskocsira való felugrálást 
üzik, tanácsos lenne, ha a kalauzok a 
legközelebbi rendőr igénybevételével 
alkalmaznák az erre vonatkozó rend- 
őri büntetést, amelyet nehány év előtt 

adtak ki és amely még mindig érvény- 
ben van. 

Konyhaberendezések, alpakka 
evőeszközkészletek, valamint szervi- 
rozáshoz szükséges tárgyak, kerti 
felszerelések legjutányosabban 
Scherter Ottó vaskereskedésében 
Temesvár, Belváros. 

Nőikabátot, ruhát 
legolcsóbban vásárol 

BERNÁT 
konfekció üzletben 

lJózsefváros, Kossuth Lajos-u. 

"A FARMODONT fogkrém és 
szájviz használata megakadályozza a 
ogak romlását, üditi a szájat és 
e hériti a fogakat. 

- Tér, idő és anyag. Junian 
György képviselőnek április ötödikére 

a müegyetemen hirdetett előadása köz- 

bejött akadályok miatt elmarad és 

helyette Valcovici Viktor dr. rek- 

tor tartja meg érdekfeszitőnek igér- 

kező előadását Tér, idő és anyag cimen. 

: 

- Autó és szekér karambolja. Az uj- 
pécsi csendőrség telefonon jelentette a 

rendőrprefekturának, hogy vasárnap 

délután Ujpécs és Ivánda községek 

között az országuton a 391. számu te- 

nesvári autó összeütközött egy szekér- 

rel, melyen Albi Krisztina ivándai 

asszony ült a leányával. A szekér fel- 

fordult és a két nő könyebb sérüléseket 

szenvedett. Az autó az összeütközés 

után nem állott meg, hanem tovább 

folytatta utját Temevár felé. Az eljá- 

rás megindult. 

Férfi és női szövetek nagy 

választéka 
7 í 

Csendes Ignác 
női divatáruházában 

Gyárváros 

! 
: 
l 
ő 

Kossuth-tér 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 

Forró Anna, Muzuroi Julia, Naschitz 

György, Poch Katalin, Kersch Margit. 

Meghaltak: Raichici János 52, Sanca 

János 52, Herget János 39, Marrahn 

Vilmos 43, Radivoievits Vilma 57, Szép- 

laki Lajos 75, Erdélyi István 7 éves 

korban. 

Miüsor: 
Kedden este félkilenekor: Nem nő- 

sülök. 
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A favoritok győztek. A vasárnap 

megtartott elsőosztályu bajnoki mér- 

kőzéseken a favoritok győztek. A Ki- 

nizsi szép küzdelem után 6:3-ra meg- 

verte a TAC-ot, amivel biztositotta 

magának a temesvári kerület bajnok- 

ságát, a Polytechnika a szivósan véde- 

kező Kadimával szemben 5:1 ered- 

ményt ért el, mig a TMTE saját pályá- 

ján 7:0 arányban győzött a Zsombolyai 

S. E. felett. A Banatul 2:0-ra győzte le 

a Rapidot. A második osztályban a 

következő eredmények voltak: Gyapju- 

ipar-Unió 2:1. Ezzel a mérkőzéssel a 

Gyapjuipar végleg biztositotta helyét 

az első osztályban. Freidorf -Kissoda 

5:0, Hertha-Fortuna 1:0, Patria-Tri- 

color 3:0. 

Mozi 
Müsor: 

Belvárosi mozi: Kedden: 

radzsa kedvenc háremnője. 

Gyárvárosi mozi: Kedden: Csákó és 
kalap. 

Mehalai mozi: Kedden: A kisértet. 

A Maha- 

.. öeez zzera zs7 

Egy szó ára 3 lei. betüvel Vastag 

lei. Legkisebb aprókirdetés ára 30 lel. 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
DIij előre fizetendő. 

Hazasság 
? 

Váléléiben levő 30 éves férfi vagyok, kere- 
sem olyan hölgy ismeretségét, aki vállala- 
tomhoz tőkével hozzájáruina. Kedves és 
szimpatikus hölgyek leveleit kérem ,Meg- 
értés" jeligére a kiadóba : 

Alhalmazás 
: 

Vidékre mmindenes szakácsnő jó fizetésse1 
áprifis 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 

Magyar német román nyelvet jól beszélő 
hivatalnokot vagy nőt keresünk azonnali 
belépésre. Ajánlatokat ,Munkaerő" jeligére 
a kiadóba. 

Ha szép akaz fenni, használjom 
Kelke-téle Lüiomtel-krémet, Miom. 
Eappant, lliomnpuden, 3 szinben, 
Kapbató kizárólag Kulka Emli vá. 
posi gyógyazertárában, a Fekete Saz 

. város, özentgyörgy-tér. 
i 

Tölgyfaparket 
minden mennyiségben 

ta 
kapható a 

Mudus és Burlova-Armenisi Fur 
R.-T.-nál 

Timisoara. 

Telefon: 962, 2162. 

Ügyes. jól számoló pénztárosnő kerestetik. 
Ajánlatokait „Pénztáros" jeligére a kiadóba. 

Keresek április 15-re egy kezdő gépiróleányt 
bizalmi állásba. (Csekély óvadék szükséges). 
Ajánlatokat fizetési igény megjelölésével 
,Bizalmi" jeligére a kiadóba. (506) 

Allást heres 

Anyahelyettes, házvezetőnő, társalkodónó, 
esetleg üzletben elárusitónő szeretne lenni 
intelligens nő. A magyar és román nyelvet 
szóban és irásban birja. Nem annyira fize- 
tésre, mint jó bánásmódra reflektál. Cime. 
Károlyi Erzsébet, Orsova, Str. Decebal 2 

Szövetkezetbe vagy más füszerszakmában 
jártas 32 éves fiatalember 40-50 ezer lei 
kaucióval állást keres. Megkereséseket Fü- 
szeres" jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. 

(494) 

Ház 
Ujkisodán élénk forgalmu nutcában, 
szabad üzlethelyiséggel és lakással 

eladé. 
Megfelelő mellékhelyiségek, kert, 800 

négyszögöl belterület. 
Különösen alkalmas ipari célra vagy 

gazdasági épületre. 
Érdeklődni lehet naponta délután 2-5 
óra között Ujkisodán, 12. u. 75. sz. alatt. 

Kezdő gyors- és gépirónő azonnali belépésre 
állást keres. Cimeket kérek a kiadóba. 1 

Lakas 

Lakótársnőnek keresek leányt vagy asszonyt 
teljes ellátással. Erzsébetváros, Korona-u 3 
fld. jobbra. 

2 szobes modern lakás kerestetik bármely 
városrészben. Leveleket ,Modern" jeligére 
a kiadóba kérek. 

Adás-vétel 

Ruhanemü öltönyök, felöltők, férfiingek stb. 
eladó. III. Király-u. 38. ajtó 2. 

Keresek megvéetelre futószőnyeget. Szives 
ajánlatokat „Jó karban" jeligére a kiadóba. 

Nagyon szép modern ebédlőt vennék privát- 
tól. Ajánlatokat „Vétel" jeligére a kiadóba 
kérek. 

Különféle 

Fordsontraktor ekével kitünő állapotban ol- 
csón, kedvező feltételekkel kapható Fried- 
rich Testvérek Timisoara. (399) 

Kosár József névre szóló iratokat találtak, 
melyeket igazolt tulajdonosuk a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában átvehet. 

- 

vagontételben, 

TIMISOARA, 

Három nap alatt szállitunk 
I-a rózsaburgonyát 

velőmag céljára garantált tiszta fajminőséget, 
étkezésre válogatott nagy darabokat, vagy vegyesen. 

GABONAKERESKEDELMI TÁRSASÁG 
L, Str. Alexandri (Hunyadi-utca) 8. 

Telefon 22-94 Sürgönycim: „GABONA (337) 

N. m . 

Alkalmi vétel! 
Olcsón! : 

Irodai felszerelés, tizedes mérleg 500 kg, 300 tucat üvegtégely, 2 drb festékörlő, 
különböző üres üvegek, üvegballon, zsákok, gyalupad, különböző szerszámok, kovács- 
üllő, csavarpad, körfürész, fogaskerekek, vaságy, hordók, füterprés 18 kamrával, 
gyümölcs vagy főzelékszáritásra alkalmas kályha, mobli cséplőgép, különböző szij, 
festékek, vegyi anyagok, laboratoriumban szükséges különböző edények, 1000 kg 

cipőkrém stb. 

Erdeklődni lehet minden délután 2 5 óra között 
Ujkisoda, 12. utca 75. szám alatt. 

zamsss.msam.......mmmm..... 

Hegesztünk elektromosan minden méretü 
repedt, törött géprészt, meotorfejeket tenge- 
lyeket stb. teljes garancia mellett. Eried- 
ricn Testvérek gépgyára Timisoara. (328) 

Négy vezetű márka: 
Puch 

Naumann 

állandó nagy raktár eredeti gyári 
árakon : 

BALASSA ADOLF 
Timisoara, IV., Uri-utcai 4/a 

Az állomás közelében. (856) 

Schreyer butorgyár 
Erzsébetváros, Kazincy-utca 23. 

Legizlésesebb butorokat és üzlet- 
berendezéseket készitek. 

Álandó nagy raktár. 

Casá de Bancá 

Bankhaus FRIEDMANN Bankház 

TIMISOARA I., Str. Bursei 4. (Olariu-palota) 

Telefon: 453. 

április 1-én megnyilt. 

Foglalkozik a bankszakmába vágó mindennemű üzletekkel 
u. 

a 

m.: 

Váltóleszámitolás 

Lombardkölcsön 

Áru és egyéb hitelek 

Betétek takarékkönyv és folyószámlára 

legkedvezőbb és legszolidabb feltételek mellett. 

HELICON-nyomda, Timisoara 


